

11 апреля 1941 года приказом Народного комиссариата здравоохранения Башкирской АССР в Стерлитамаке создана санитарно-эпидемиологическая станция. С тех пор служба прошла большой и славный путь, стала неотъемлемой частью города, важным компонентом его жизнедеятельности.

В 2005 г. по распоряжению Правительства РФ проведена реорганизация центров Госсанэпиднадзора, в результате которой начали деятельность Стерлитамакский территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Республике Башкортостан и филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Башкортостан» в Стерлитамаке, Аургазинском, Гафурийском, Стерлитамакском, Стерлитамакском районах, ставший правопреемником центра Госсанэпиднадзора.

Сегодня Стерлитамакский межрайонный филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Башкортостан» обеспечивает деятельность Стерлитамакского и Салаватского территориальных отделов Управления Роспотребнадзора.

Служба держит руку на пульсе. Врачи-эпидемиологи и бактериологи, гигиенисты, химики-эксперты и лаборанты всегда на передовой и готовы к выполнению приоритетных на данное время задач. Поддержание стабильной эпидемиологической ситуации по

инфекционной заболеваемости, благополучное проведение летних оздоровительных кампаний, постоянный мониторинг качества воды, продовольственного сырья и пищевых продуктов, атмосферного воздуха – эти и многие другие вопросы составляют ежедневный труд специалистов СЭС.

Филиал – это, прежде всего, мощная лабораторная база. Испытательный лабораторный центр на сегодняшний день осуществляет проверку по 600 методикам измерений и входит в состав СНЛК (сеть наблюдений и лабораторного контроля) Республики Башкортостан. Проводятся санитарно-гигиенические, бактериологические, паразитологические, молекулярно-генетические исследования.

Группа санитарно-эпидемиологической разведки филиала находится в постоянной готовности к работе в условиях чрезвычайных ситуаций.

Филиал принимает активное участие в поддержании общественного порядка в городе.

Юридическая служба работает с населением города по вопросам защиты прав потребителей.

В разные годы специалисты филиала участвовали в санитарно-эпидемиологическом

Санитарно-эпидемиологической службе Стерлитамака – 80 лет

обеспечения различных мероприятий: V юбилейном форуме малого и среднего бизнеса регионов стран-участниц ШОС и БРИКС; мероприятиях, посвящённых 100-летию Республики Башкортостан; X Международной встрече высоких представителей, курирующих вопросы безопасности; V Международном курултае башир. Участвовали в реализации национального проекта «Демография», в ликвидации пандемии – новой коронавирусной инфекции.

2020 год поставил перед нами непростую задачу – трудиться в условиях пандемии новой инфекции – COVID-19. Пришлось срочно менять методы работы, приобрести оборудование для диагностики инфекции, освоить методы лабораторных исследований, проведение эпидемиологических расследований и организацию противоэпидемических мероприятий нового инфекционного заболевания. Мы проводили обследование на COVID-19 не только жителей нашего города, но и прилетающих ночными рейсами в международный аэропорт города Уфы. Врачи-бактериологи несколько месяцев работали в Уфе, проводя исследования материала на COVID-19 в лаборатории ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Башкортостан». Специалисты филиала трудились буквально днём и ночью, в будни и выходные. Сложные условия работы ещё больше сплотили коллектив и показали нашу выносливость, трудолюбие и профессионализм.

Служба идёт в ногу со временем. Мы активно ведём аккаунты в социальных сетях: во «ВКонтакте» уже пять лет работает открытая группа «Санитарные книжки Стерлитамака», где активно обсуждаются вопросы прохождения медицинских осмотров, гигиенической подготовки и аттестации декретированных групп населения, оформления личных медицинских книжек, публикуются статьи по вопросам профилактики инфекционных заболеваний, санитарных требований и защите прав потребителей. В сети «Инстаграм» работает аккаунт



Наталия ШАВГАМИР.

заслуженные врачи Республики Башкортостан. Коллектив ежегодно пополняется молодыми кадрами. Только за последние три года к нам пришло 16 сотрудников, которым старшее поколение передает опыт, профессиональные навыки и знания, увлечённость делом и преданность службе.

Хочу пожелать специалистам службы крепкого здоровья, профессионального долголетия, творческой активности, оптимизма, благополучия. Пусть в коллективе всегда царит атмосфера взаимопонимания, взаимовыручки, гордости за проделанный труд и служения на благо санитарно-эпидемиологического благополучия населения города Стерлитамака.

Наталия ШАВГАМИР.

